

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

一件神奇的事

● 施歌
上海复旦中学
高三(4)班

这是一件多么神奇的事。
小时候一直听爸爸妈妈讲起爷爷年轻时的艺术创作,总是懵懵懂懂的印象也是零零碎碎的。知道有一份报纸叫《新民晚报》,爷爷年轻时的作品经常在这份当时家喻户晓的报纸上发表。爸爸告诉我,在那个没有互联网的时代,《新民晚报》可以说是一份非常重要的报纸,几乎每家每户都会订阅,甚至邻居之间还会相互传阅。
也是因为当时资讯还不是特别发达,在人们的生活中这份报纸是如此地重要。
随着时代的发展,新媒体的不断涌现,传统媒体也在融合发展。也正是因为时代的发展,资讯传播的广泛,才使得我能找到这张1959年的《新民晚报》。

爷爷有一本剪报本,里面粘贴了很多以前曾经发表过的作品,其中有几幅上面有年份和报刊名称,于是我按年份、报刊名称和爷爷的名字在网上搜了一大圈,果然找到了当时的报纸,一下子感觉这个世界真的好奇妙。又通过网络我买到了这份宝贵的旧报纸。当我拿到这份已经发黄的报纸端详爷爷的作品时,小时候爷爷的形象仿佛又浮现出来,想象着爷爷当时收到还带有印刷油墨味的报纸,看到自己的作品被刊登出来会是怎样一种兴奋的心情。

这应该是一种神奇的经验。
可能受家庭环境的影响,我从小喜欢画画,于是我模仿爷爷的创作手法创作了一幅作品(见上图)。



刻纸喷漆

我用爷爷相同的手法在纸上刻出图形,然后用喷漆喷在另一张纸上,这样的方式既运用了传统的剪纸技法,也注入了一些当下新的表现方式。我也希望能像爷爷一样,

作品在报纸上刊登,用这种方式来完成一种传承,也体现了这份报纸在精神上的延续与转变,也是这个飞速发展的时代里一种具有生命力的象征。

柴柴是只可爱的小狗

我在幼儿园时认识了一个好朋友,名叫李正豪。在我们开始读小学后,他的爸爸李叔叔去宠物店里抱回了一条刚出生的小柴犬,取名柴柴。

对我这个爱狗如命的人来说,这是一件大好事!以后和小李玩时,又多了一个小伙伴——柴柴。柴柴非常通人性,不愧是一条柴犬(柴犬的智商很高)。我对柴柴下任何指令,它都会按我说的去做。想让柴柴坐下就拍一下它的屁股,它就会坐下;相反,如果想让它站起来,向上揪一下它的小耳朵,它就马上站起来了。

柴柴还是一条名副其实的明星狗。小区里,谁都认识它,夸它是条招财狗。我和老爸、李叔叔经常去平成屋吃饭,李叔叔每次都把柴柴留在门口。大街上来来往往有许多爱狗人士,看到哪家店有狗就进哪家消费。每次柴柴在平成屋门口一蹲,就会引来许多客人,老板那天的生意会变得很好,自然特别欢迎柴柴前去。

柴柴特别可爱,耳朵有一种独特的风趣,只要把手压在它的头上,小耳朵就会变平了。活像飞机两侧的机翼,这叫飞机耳。它的耳朵奔跑时一上一下,就像一架小飞机在飞,真可爱。

柴柴是条多么可爱的小狗。我要是能每天见它一面,该多好啊!

● 陈开明
上海市徐汇区
东二小学
四(8)班

热心的李阿姨

● 朱亦辰
上海市
阳浦小学
五(4)班

“丁零丁零……”伴随着一阵清脆的铃声,厕所清洁工李阿姨来了,一头卷卷的、褐色的头发神似她手里拿着的拖把。李阿姨四十多岁了,身穿蓝色工作服,耳戴时髦的大耳环,丁零作响的是她手腕的红绳上金色的小铃铛。

她来无影去无踪,总是在你需要的时候默默地出现……有时候是碰巧你没带纸,有时候是厕所地上脏了滑了,这时李阿姨熟悉的铃铛声都会马上响起。

有一次,我的水杯找不到了,也许是某次加完水去上厕所,随手放在了什么地方忘拿了。于是,那天在厕所看见忙碌着的李阿姨,就

随口问了一句:“阿姨,您看到我的水杯了吗?粉色的保温杯上面有樱花和凯蒂猫的,我可能是忘记在厕所里了。”“是吗?”李阿姨马上抬起头来关心地看着我,“我没看到啊,小朋友你别着急,我给你找找看啊!”“好的谢谢阿姨!”我边说着边跑回教室上课去了,转眼就忘了这件事。过了两天,快放学了,我正在理书包的时候看到李阿姨在教室门口张望。她看到了我一下子露出了开心的表情,朝我招手,手里还拿着我的保温杯。我马上跑到教室外面,李阿姨把杯子递给我说:“小朋友,这个是你的吗?”我看着失而复得

的保温杯马点点头,问李阿姨在哪儿找到的,李阿姨不好意思地笑笑说,她这两天和所有楼层的阿姨都说了,楼下厕所里里外外都找了一圈,后来还是校工王伯伯帮忙,在操场的角落找到了这个杯子。李阿姨说,“小朋友,我给你杯子都洗干净啦,你放心吧!”我感激地连声向李阿姨说“谢谢”。后来听其他班的同学说,李阿姨不知道我的名字,也不知道我是哪个年级哪个班的,看到我个子长得高,就从五年级开始一个班一个班找我,还问了其他一些小朋友,终于物归原主。好热心的李阿姨!我心里感动极了!

瞧,这个就是我们学校的“厕所超人”。说不定,下次你遇到困难时,她又会创造个奇迹给你看。

我长大了

● 王梓源
上海市民办
盛大花园小学
四(8)班

很多人认为长大是一个漫长的过程,可是我认为有些时候在一瞬间就能长大。

有一次我帮李老师送完本子回教室后,忽然听到了“砰”的一声巨响。等我来到我的座位前发现我的铅笔盒掉了下来,外面的漆都被刮破了。见此情景,我心里十分生气,恨不得在一秒内找到罪魁祸首!

没想到肇事者竟然来自首了,原来她就是我的好朋友小慧,她带

着哭腔说:“对不起,小杰,你的铅笔盒是我摔下来的。”就在我要发火的时候,忽然看见了墙上贴的两个字:宽容。我顿时想到道法课上李老师不是教我们要宽容对人吗,就在我要开口说没关系时,我的内心有一个声音狠狠地对我说:“小慧把你心爱的铅笔盒给摔了,你应该让她赔!”就在我要张口说赔的时候,我脑海里再次有一个声音对

我说:“做人要宽容,这点小事。没必要斤斤计较。”我犹豫了一下,想起李老师说过的话和墙上贴的宽容二字,我就决定原谅她了!

下课了,我和小慧像平时一样一起玩耍。她问我:“我把你心爱的铅笔盒摔了,你怎么不让我赔呢?”这时我告诉她:“李老师不是一直在道法课上说宽容是成功的一条必经之路吗?如果对别人不宽容,别人也不会对你宽容。”小慧高兴地对我说:“我真佩服你!”

在人生的道路上,我们经历一些小事后成长,会慢慢地走向成熟的自己……

“艺圃”听风

● 陈清冷
华东师范大学
附属小学
五(3)班

假山主峰上有一个亭子,名字叫“朝爽”。从朝爽亭中,可以看到整个水面,或嗅荷花清香,或赏莲叶如盖。也可以细听风过树梢,你听!每棵树的“嗓音”都不一样,有老者缓缓行走时的脚步声,有一群少女聚集在一起欢笑,更有资深的男高音将最后一枚单音留在了枝头。
下雨了?走,我们到水榭吃茶去!听雨打芭蕉,偷得浮生半日闲。

去年暑假,我和妈妈到苏州游玩。听说山塘街附近有一处明式园林,小而美,叫“艺圃”。于是,我们特意去寻觅,穿过好多曲曲折折的巷子,半天寻不到,倒也不叫人厌烦。

它位于姑苏城西北的文衙弄。一进门,木香缘墙而上,遒劲的手臂穿过巷道的漏窗,捧出几丛垂枝的粉紫色蔷薇,最是那一低头的温婉相迎。再一拐弯,踏出月门,才看到庭院深处的阴阴夏木。左边的山石,右边的池水同时跌进眼底,就好像我们前一天在昆曲戏台上听的戏文,柳梦梅初见杜丽娘:“是哪一处不



听学长谈3D打印

● 王淇仪
徐汇中学
预初(4)班

在进入徐汇中学之前,我从未接触过3D打印,所以曾荣幸一校长安排我在学校崇思楼的3D打印室中,采访了初三(3)班的居务恒同学,听他说说在徐汇学习的经历。

居务恒说:“每堂课老师都会给我们一个主题,我们可以根据主题自由想象、发挥,利用3D打印笔,完成我们想象中的东西,比如一个几何形状、一个生活中的物品或者一个我们脑海中天马行空的想象。3D打印笔挤出的热融塑料,在空气中迅速冷却,固化成稳定的状态,让作品呈现在眼前。3D打印最有意思的是能让设计者设计任意复杂的几何形状,设计空间无限。”居务恒还自豪地拿出了一件精致的秋千作品,“这个作品是我与同学共同完成的。我们先在纸上画出想要的形状,然后还要考虑打印的顺序、大小、立体感、美感等,最后呈现出来的和我们想象的差不多,非常有成就感。”

通过学习,居务恒觉得自己的空间想象力有提升。喜欢画画的他希望有一天他的画可以用三维的形式表现。学校的3D课程打开了新的领域,帮助我们想象变成现实。

那天学长还带我参观了总校的3D打印室,向我这个“菜鸟”介绍了3D打印机的原理及一个作品成型的前期过程,真是让我大开眼界啊!

我的家庭

● 凌隼然
中国香港
英基白普理小学
5B班

1. 气球和汽水

姑姑在绘本里游泳
仓鼠在面包里喝汽水
气球说汽水有太多泡泡
应该给池塘

船哈哈大笑
说汽水就是这样才好喝

2. 痘痘之曲

姐姐在伞里爬长城
长城在摇椅上学乐器
水壶长痘痘了
姐姐也长痘痘
但水壶的痘痘是装饰
姐姐的痘痘是痘痘

终于明白

● 惠梓宸
上海市复旦
初级中学
六(6)班

人一出生时,是无知的。在一个人的成长中,我们一定会明白许多重要的道理。有时为了明白一件事,也许会面临许多的痛苦,往往越痛,明白的也就越多、越深刻。

那也是几年前了,我的曾祖母身患重病,生命垂危。那是我第一次离人的死亡这么近。我无数次问过父母:人为什么会死?曾祖母一定会活过来的,对吗?得到的要么是沉默,要么是转移话题。我心想:如果我死了,那再也见不到我的亲人,就什么都没有了!在去医院看望太婆(曾祖母)时,我看到她原本深邃慈祥的眼光变得无神,原本圆圆的脸也瘦了不少。每当我想起太婆曾经对我的好,我都会觉得鼻头发酸;想着太婆曾给我吃过的糖,我由衷地希望太婆快点好起来,能再爱我一次。

可生命,就是无常的……在历时个把月的治疗中,死神还是带走了太婆。看到医生用白布盖住了她的遗体,要送去太平间时,大滴大滴的泪珠从我脸上滚落,我多想能再见她一面啊!可上苍不能听到我内心的呼喊,太婆永远离开了我。

在那一刻,我终于明白,死亡意味着有限的年华,意味着生命的可贵。只有珍惜自己,珍惜身边的一切,时光才能更有意义!